

Гасло профспілки у 2015 році: «Реформуванню галузі – соціальну спрямованість!»

Офіційний сайт профспілки
www.zalpr.org.ua



Газета видається
з 16 серпня 1996 р.
Індекс 94922
№ 1-2 (660-661)
22 січня 2015 р.

Наймасовіша профспілкова газета в Україні

ВІСНИК ПРОФСПІЛКИ

залізничників і транспортних будівельників України



Вітаю із днем створення профспілки у незалежній Україні!

Шановні спілчани!

Щороку 23 січня відзначається важлива для нас усіх подія – чергова річниця створення профспілки залізничників і транспортних будівельників України. До того ж нинішній рік ювілейний – минає 110 років від заснування профспілкового руху на залізницях України.

Профспілка не один десяток років наполегливо працює над виконанням свого головного завдання – відстоює трудові права працівників, зберігає й поповнює перелік соціальних гарантій, відшукує

нові можливості для покращання добробуту спілчан. Лише наші спільні зусилля та самовіддана праця дають змогу знаходити оптимальні шляхи вирішення актуальних проблем.

Щиро бажаю вам, друзі, миру, впевненості у майбутньому, добробуту й злагоди в домівках.

З повагою **Вадим ТКАЧОВ**,
Голова Федерації профспілок транспортників України,
Голова профспілки залізничників
і транспортних будівельників України

ПРОФСПІЛКА ДОПОГЛА

● «За результатами перевірки дотримання умов колективного договору у Козятинській дистанції сигналізації та зв'язку, проведеної правовим інспектором праці Ради профспілки на Південно-Західній залізниці **Анатолієм Кашперовецьким** у жовтні 2014-го, було виявлено ряд порушень. Завдяки своєчасно вжитим правовим інспектором і керівництвом теркому профспілки заходам захищено трудові права 86 працівників дистанції, їм виплачено заборгованість з матеріальної допомоги на оздоровлення на загальну суму 164,3 тис. грн.», – повідомив **ПРЕС-ЦЕНТР Козятинського теркому профспілки**.

● «На вимогу правового інспектора праці Ради профспілки на Південно-Західній залізниці у 2014 році було скасовано 15 незаконних наказів про притягнення до дисциплінарної відповідальності працівників Конотопської дирекції, пасажирського вагонного депо Бахмач, локомотивного депо Шорс та Бахмач. Ім повернуто 4,4 тис. грн. виробничої премії. За рік чотирьом спілчанам – ремонтного вагонного депо Конотоп, локомотивного депо Бахмач, станцій Бахмач і Ворожба у результаті перерахунку стажу роботи, який дає право на отримання надбавок за вислугу років, доплачено понад 6 тис. грн.», – повідомив **ПРЕС-ЦЕНТР Конотопського теркому профспілки**.

● «Правовою інспекцією праці Ради профспілки на Одеській залізниці у минулому році перевірено стан дотримання законодавства про працю у 17 структурних підрозділах Шевченківського регіону, у ході яких було виявлено 175 порушень. Профпрацівниками захищено трудові права 168 спілчан, працівникам повернуто близько 18 тис. грн., скасовано шість незаконних наказів про притягнення до дисциплінарної відповідальності.

Технічна інспекція праці у 2014 році провела перевірки в 29 структурних підрозділах та більшості лінійних станцій, за результатами яких направлено 24 подання щодо усунення виявлених порушень, висунуто 344 зауваження, призупинено роботу 32 одиниць обладнання», – повідомив **ПРЕС-ЦЕНТР Шевченківського теркому профспілки**.

Профспілка закликала Уряд не позбавляти залізницю прибутку

Звернення Голови профспілки до Прем'єр-міністра України А.Яценюка

Шановний **Арсенію Петровичу!**

Профспілка залізничників і транспортних будівельників України вимушена вкотре звернутися до влади з вимогою припинити цілеспрямоване гноблення залізничної галузі України. Чергове занепокоєння викликала Постанова Кабінету Міністрів України від 24 грудня 2014 року, № 710 «Про внесення змін до Порядку відрахування до державного бюджету частини чистого прибутку (доходу) державними унітарними підприємствами та їх об'єднаннями», якою передбачено необхідність перерахування частини нерозподіленого прибутку до загального фонду державного бюджету залізничників України в сумі 340 млн грн., що є неприпустимим в умовах сьогодення.

Складна політична й економічна ситуація в Україні, спад виробництва в усіх галузях народного господарства, проведення антитерористичної операції на сході країни, що спричинило падіння обсягів перевезень, не-

гативно вплинули на показники виробничої та фінансово-економічної діяльності залізниць України. Так, за 9 місяців 2014 року залізниця отримали збиток у сумі 114,3 млн грн. (звіт за 9 місяців 2013 року – прибуток 262,6 млн грн.). І це не дивно, адже падіння обсягів перевезень вантажів склало 92,4 % до плану, перевезення транзитних вантажів зменшилось на 7,7 % до плану, пасажиробіг – на 17,4 % до плану.

Незважаючи на це, Укрзалізниця і далі продовжує виконувати свою основну функцію – безперерійне забезпечення перевезення вантажів та пасажирів, при цьому залишається одним із основних бюджетоформуючих платників податків, які продовжують наповнювати як державний, так і місцеві бюджети.

Невже Уряд про це забув?

А Укрзалізниця і далі продовжує виконання соціальних ініціатив, які нею запроваджені. Так, станом на 24 грудня 2014 року залізницями

України на замовлення Міжвідомчого координаційного штабу перевезено на безоплатній основі 14,5 тис. вимушених переселенців з тимчасово окупованих територій та районів проведення антитерористичної операції. Всім пасажиром безкоштовно надавалися чай, кави, печиво та постільна білизна.

Упродовж січня-листопада 2014 року Укрзалізницею виконано перевезення 145,5 тисяч дітей пільгових категорій на суму 6,8 млн грн.

Значні кошти необхідні на відновлення залізничної інфраструктури в районах проведення антитерористичної операції. Всього з травня поточного року пошкоджено 1404 залізничні об'єкти, що знаходяться на балансі Донецької, Придніпровської та Південної залізниць. Орієнтовна вартість відновлення становить 775 млн грн. Наразі відновлено 696 об'єктів на суму 93,3 млн грн.

Стор. 2

Система оплати праці потребує змін

Одним з найбільших очікувань залізничників від реформування галузі є надії на зміни в оплаті праці. Нова система повинна враховувати особливості праці, бути справедливою і конкурентноздатною. А що насправді готує Укрзалізниця на зміну застарілій системі оплати праці?

Уся реформа – в зміні назви?

Фахівці Ради профспілки і дорожніх комітетів профспілки опрацювали проект Положення про корпоративну систему оплати праці працівників філії ПАТ «Укрзалізниця», розроблений Департаментом організації, оплати та мотивації праці Укрзалізниці, і дійшли невтішних висновків. **Зазначений проект не відповідає меті та головному завданню Концепції програми підвищення мотивації до праці працівників залізничного транспорту**, затвердженої наказом Укрзалізниці від 16.02.2011 р., № 048-Ц за погодженням з профспілкою. Фактично, в проекті Положення змінилася тільки назва, а в основу покладено чинний наказ Укрзалізниці від 24.03.2011 р., № 98-Ц «Про вдосконалення організації заробітної плати і введення нових тарифних ставок та посадових окладів працівників залізничного транспорту».

Давня історія

Чинне Положення про умови оплати праці працівників залізничного транспорту України (наказ № 98-Ц) базується на наказі колишнього Міністерства шляхів сполучення СРСР № 47-Ц... 1986 року. Тоді запровадження цього наказу надавало певну економічну самостійність керівникам підприємств щодо застосування систем оплати праці і матеріального стимулювання пра-

цівників. Наказ опирався на певну структуру управління, за якої підприємства залізничного транспорту (депо, дистанції, заводи тощо) були самостійними та господарюючими.

При створенні в 1992 році Державної адміністрації залізничного транспорту України зазначений наказ було взято за основу, перекладено українською мовою і затверджено для застосування. Впродовж 1992–2001 років він давав позитивний ефект, оскільки не змінювалась структура управління залізничним транспортом, якій відповідало й розроблене міжрядне і міжкваліфікаційне співвідношення.

Час змін

Протягом останніх 15 років відбулися зміни у структурі управління залізничним транспортом. Змінилися вимоги для певних кваліфікаційних груп працівників. Керівники структурних підрозділів фактично втратили самостійність щодо визначення розмірів окладів, матеріального стимулювання, встановлення доплат і надбавок, бо це визначається залізницею в залежності від фінансових можливостей. Трудові колективи, які стабільно і якісно працюють, мають таку саму оплату, як і колективи, що допускають неякісні показники.

Стор. 2

Чи почує Укрзалізниця профспілку?

Критичні зауваження та пропозиції висловлюються на засіданнях профорганів різних рівнів з метою усунення порушень трудового законодавства, Галузевої угоди, колдоговорів і вирішення гострих проблем галузі. Однак адміністрація замість оперативного реагування часто, на жаль, надає профспілці лише формальні «відписки».

ЯК ПРИКЛАД, можна навести відповіді Укрзалізниці від 22.12.2014 р., № ЦЦЕ-11/372 та № ЦЦЕ 11/373 на критичні зауваження та пропозиції представників трудових колективів – учасників засідання Ради профспілки 27 листопада 2014 року.

Так, на засіданні було вказано, що розпорядження начальника служби колійного господарства Південно-Західної залізниці від 8.08.2014 р., № П-7/97 та начальника служби електрообладнання Придніпровської залізниці від 20.04.2010 р., № 54/Е прийняті з перевищенням службових повноважень та грубим порушенням пункту 5.15 Галузевої угоди. Проте протиправні документи не скасовано, тож у вказаних службах досі тривають порушення трудових прав працівників у частині оплати праці, надання пільг і соціальних гарантій, передбачених Галузевою угодою і колдоговорами.

Так само на всі звернення профспілки щодо визначення необхідної кількості працівників на обсяг виконуваних робіт Фінансово-економічний департамент Укрзалізниці надає формальні відповіді без посилань на будь-які техніко-економічні норми, що визначають порядок розрахунку необхідного контингенту працівників.

На думку профспілки, яка базується на наукових працях з економіки залізничного транспорту, планування чисельності працівників має здійснюватися з урахуванням таких факторів, як діюча технологія, вантажообіг, норми праці, запровадження нової техніки і передових методів праці, вдосконалення організації та нормування праці. І саме від них, а не лише від обсягів перевезень, має залежати зменшення чи збільшення контингенту. Адже падіння чи зростання обсягів перевезень на пряму впливає на роботу лише 30–35 % залізничників. Таким чином, при пропозованому зменшенні обсягів перевезень має пропорційно зменшуватися не весь склад працівників залізниць, а лише той експлуатаційний контингент підрозділів, який залежить від обсягів перевезень. Тож закладене у фінансовому плані на 2014 рік зменшення персоналу на 27,1 тис. осіб не базувалося на жодних економічних показниках.

Стор. 2

